
RÉDUCTEUR ORTHOGONAL ENDURO





INDEX

caractéristiques techniques pag. 2-3
 

Liste composants pag. 4-5

système à codes pag. 6
Lubrification pag. 7

Données techniques pag. 8
configurateur pag. 9

performances pag. 10-11

tableaux dimensionales pag. 14-15

performances  pag. 12
tableaux dimensionales pag. 13

conditions générales de vente pag. 16



caRactéRistiQUes tecHniQUes

adaptable

modèle déposé

corps monobloc, base et 
brides en fonte qui assurent 
la plus grande résistance, 
précision et solidité 

engrenages coniques 
dans le deuxième 
étage, pour être 
plus silencieux et, 
en même temps, 
atteindre un facteur 
de service plus haut

Un projet modulaire avec 
bride de sortie et pied 
intégré qui permet une 

conversion facile et rapide 
du type de montage

robuste

2



3

La réalisation unique de endu-
ro permet de monter toutes 
les grandeurs dans toutes les 
positions. cette flexibilité est 
obtenue grâce à:  

des roulements classe ZZ auto-
lubrifiants sur les arbres d'en-
trée et de sortie.

5 bouchons interchangeables de 
série, dont un du niveau et un 
reniflard
noter que le bouchon reniflard 
permet également de réduire la 
pression interne sur les joints, 
et donc d'augmenter le rende-
ment du réducteur

les parties en mouvement sont 
fixées dans leur position par des 
bagues élastiques. ceci permet 
l'absorption des plus grandes 
charges axiales des montages 
verticaux  et prolonge la durée 
de vie des roulements. 

Bride et arbre câble d'entrée 
selon les normes internationales 
iec 

permettent le montage direct des 
moteurs standard

m
o
n
ta

g
e
 f

l
e
x
ib

l
e

e
tu

d
ie

 p
o
u
r
 u

n
e
 m

e
il

le
u
r
e
  
f
ia

b
il

it
e
 

L'utilisation d'aciers tenaces et les traitements de dur-
cissement à 58 ±2 HRc réduisent le taux d'usure des 
engrenages. tous les pignons et les bagues sont rectifiées 
avec une précision classe 6 (Din 3962) pour obtenir moins 
de bruit et rendement meilleur

Des rapports de réduction de chaque stade optimisés 
entre 2 et 6, combinés avec des dimensionnements 
appropriés des engrenages, portent mathématiquement à 
des dents plus grandes (module) et nombreuses sur chaque 
engrenage et à une meilleure répartition des charges entre 
les différents stades. tout cela influence aussi bien la durée 
que le couple transmissible

Les arbres sont en acier 42crmo4, trempés jusqu'à 
une dureté de 23-35 HRc, de façon à augmenter leur 
résistance aux stress mécaniques

Un double support à roulements de l'arbre d'entrée assure 
un alignement correct des engrenages du premier stade, 
réduit les vibrations et augmente la durée de vie du pignon 
et de la bague

Roulements surdimensionnés 

3



42

43 15

19

22

18
10

2620
7

45

16

36

40

41

31

6

14

49

4

2

29
30 8

28

11

18 22

33
34

19

32

23

15
27

12

9

44

5

3547

3725
3

39
23

32

13

17a

46a

21b

38

1
17b 21b 46b

Liste composants

4



ENDURO 3 ENDURO 4 ENDURO 5

Liste composants

art. code description q.té code description q.té code description q.té

1 HOUEN3 corps 1 HOUEN4 corps 1 HOUEN5 corps 1
2 ISHDM..ID..RB25 arbre d'entrée 1 ISHDM..ID..RB30 arbre d'entrée 1 ISHDM..ID..RB35 arbre d'entrée 1
3 OSHEN3 arbre de sortie 1 OSHEN4 arbre de sortie 1 OSHEN5 arbre de sortie 1
4 ICVES3 couvercle d'entrée 1 ICVES4 couvercle d'entrée 1 ICVES5 couvercle d'entrée 1
5 TCVES3 couvercle fermeture 1 TCVES4 Coperchio fermeture 1 TCVES5 Coperchio fermeture 1
6 IFL63B5RB25

IFL71B5RB25
IFL8090B5RB25
IFL100112B5RB25

bride d'entrée 63B5
bride d'entrée 71B5
bride d'entrée 80/90B5
bride d'entrée 100/112B5

1
IFL71B5RB30/35
IFL80B5RB30/35
IFL100B5RB30/35

bride d'entrée 71B5
bride d'entrée 80/90B5
bride d'entrée 100/112B5

1
IFL71B5RB30/35
IFL80B5RB30/35
IFL100B5RB30/35

bride d'entrée 71B5
bride d'entrée 80/90B5
bride d'entrée 100/112B5

1

7 P1……….RB25 pignon 1 1 P1…………..RB30 pignon 1 1 P1………..RB35 pignon 1 1
8 G1………RB25 bague 1 1 G1………….RB30 bague 1 1 G1……….RB35 bague 1 1
9 P2...EN3 pignon conique 1 P2...EN4 pignon conique 1 P2...EN5 pignon conique 1
10 G2...EN3 bague conique 1 G2...EN4 bague conique 1 G2...EN5 bague conique 1
11 P3...EN3 pignon 3 1 P3...EN4 pignon 3 1 P3...EN5 pignon 3 1
12 G3...EN3 bague 3 1 G3...EN4 bague 3 1 G3...EN5 bague 3 1
13 OFL160ES3 bride de sortie 160 1 OFL200ES4 bride de sortie 200 1 OFL250ES5 bride de sortie 250 1
14

16
BEA6008ZZ roulement 6008ZZ 2 BEA6009ZZ roulement 6009ZZ 2 BEA6009ZZ roulement 6009ZZ 2

15 BEA6009ZZ roulement 6009ZZ 2 BEA6010ZZ roulement 6010ZZ 2 BEA6011ZZ roulement 6011ZZ 2
17a BEA30303 roulement 30303 1 BEA30204 roulement 30204 1 BEA30205 roulement 30205 1
17b BEA30203 roulement 30203 1 BEA32004 roulement 32004 1 BEA32005 roulement 32005 1
18 BEA30202 roulement 30202 2 BEA32004 roulement 32004 2 BEA30204 roulement 30204 2
19 COVD35 bouchon 2 COVD42 bouchon 2 COVD47 bouchon 2
20 SNRD..A seeger ... arbre d'entrée 1 SNRD..A seeger … arbre d'entrée 1 SNRD..A seeger … arbre d'entrée 1
21a SNRD40B seeger fori 1 SNRD42B seeger D42 fori 1 SNRD47B seeger D47 fori 1
21b SNRD22A seeger D22 alberi 1
22 SNRD35B seeger  D35 fori 2 SNRD42B seeger D42 fori 2 SNRD47B seeger D47 fori 2
23 SNRD75B seeger D75 fori 2 SNRD80B seeger D80 fori 2 SNRD90B seeger D90 fori 2
24 SNRD68B seeger D68 fori 1 SNRD85B seeger D85 fori 1 SNRD85B seeger D85 fori 1
25 SPR25EN3 entretoise 1 SPR25EN4 entretoise 1 SPR25EN5 entretoise 1
26 SPR26EN3 entretoise 1 SPR26EN4 entretoise 1 SPR26EN5 entretoise 1
27 SPR27EN3 entretoise 1 SPR27EN4 entretoise 1 SPR27EN5 entretoise 1
28 SPR28EN4 entretoise 1
29 GHIM17X1 bague 1 GHIM17X1 bague 1 GHIM20X1 bague 1
30 WSH2982M17 rondelle de blocage 1 WSH2982M17 rondelle de blocage 1 WSH2982M20 rondelle de blocage 1
31 OS40X55X8 déflecteur d'huile  40x55x8 1 OS45X60X9 déflecteur d'huile  45X60X9 1 OS45X60X9 déflecteur d'huile  45X60X9 1
32 OS45X75X8 déflecteur d'huile  45x75x8 2 OS50X80X12 déflecteur d'huile  50X80X12 2 OS55X90X12 déflecteur d'huile  55X90X12 2
33 BPL1/4 bouchon reniflard 1/4 1 BPL1/4 bouchon reniflard 1/4 1 BPL1/4 bouchon reniflard 1/4 1
34 FPL1/4 bouchon remplissage 1/4 3 FPL1/4 bouchon remplissage 1/4 3 FPL1/4 bouchon remplissage 1/4 3
35 LPL1/4 bouchon niveau 1/4 1 LPL1/4 bouchon niveau 1/4 1 LPL1/4 bouchon niveau1/4 1

5



EN 4
70
80 B5
...

EN4070200805

sYstÈme À coDes

Plaque:

Par exemple:

1 signes pour décrire 
 la taille
 
 EN3 = enDURo 3
 EN4 = enDURo 4
   etc  ...

enduro 4

réduction i:70

bride de sortie D=200mm

entrée 80 B5

3 puis 3 signes pour le type 
 de montage      
 
 160 =bride de sortie 71B5 Kp=160  
 200 =bride de sortie 80/90B5 Kp=200
 250 =bride de sortie 100/112B5 Kp=250
 
 UNV = sans base ni bride de sortie 
 ShR = avec frette (shrink disk)

4 enfin 3 points pour 
 l'entrée arbre+bride 
 (normalisés iec 72-1)     
      
 805 =80B5 
 905 =90B5 
 125 =100-112B5 
 135 =132B5
  etc ...

2 ensuite 3 signes indiquent le rapport 
 de réduction
 
 020 =i:20
 120 =i:120
  etc  ...

6







N
m

fs

rp
m

kW

h/d
s/h

Configurateur

Configurer ce que vous avez besoin 
avec ce consultant automatique, et 
d'obtenir des fichiers de CAO et fiches 
techniques

Le configurateur Motive vous permet de 
dessiner et de combiner des produits 
Motive selon vos besoins et de téléchar-
ger des dessins CAD en 2D/3D ainsi des 
fiches techniques en PDF.

Recherche d'après la performance
Si vous n'êtes pas sûr de la meilleure 
combinaison de votre produit, vous pou-
vez entrer les données voulues comme 
moment d'inertie de sortie, vitesse 
finale, application etc.
Le configurateur travaillera comme 
conseiller. Il vous donnera une liste de 
produits configurés applicables.
Après, vous pouvez télécharger des 
fiches techniques et des dessins en 
2D/3D pour chaque configuration.

Recherche selon produit
A utililser si vous savez déjà la configu-
ration voulue pour obtenir des fiches ou 
des dessins techniques en 2D/3D.

libre accès sans login 
http://www.motive.it/configuratore.php

9









MF kit

PAM MF

1

2

3

4

5

enDURo nm mm pm sm Dm tm bm L (pam)

3

63 B5 95 115 140
m8

11 12,8 4
264,5 

71 B5 110 130 160 14 16,3 5
80 B5

130 165 200 m10
19 21,8 6

265,5
90 B5 24 27,3 8

100/112 B5 180 215 250 m12 28 31,3 8 271,5

4

71 B5 110 130 160 m8 14 16,3 5 309,5
80 B5

130 165 200 m10
19 21,8 6

318,5
90 B5 24 27,3 8

100/112 B5 180 215 250 m12 28 31,3 8 319,5

5

71 B5 110 130 160 m8 14 16,3 5 329,4
80 B5

130 165 200 m10
19 21,8 6

338,4
90 B5 24 27,3 8

100/112 B5 180 215 250 m12 28 31,3 8 339,4

B D1 f b1 t1 m2 L (mF)

40 19 m6X16 6 21,5 50

309,5

309,5

316

40 19 m6X16 6 21,5 50

354

362,5

363

50 24 m8X25 8 27 60

381,9

392,4

392,9

enDURo oFL iec Kp Km (j6) Kn Ks KK KB Kc (0; -0,5)

3 oFL160 71B5 160 110 130 m8x30 24 10 3,5

4 oFL200 80/90B5 200 130 165 m10x30 25 12 3,5

5 oFL250 100/112B5 250 180 215 m12x40 23,5 12 4

taBLeaUX DimensionaLes

 pam moteur

Vous pouvez télécharger les plans 2D et 3D 
par www.motive.it

bride de sortie

13



ENDURO A AB AC B BA BB C D E F G H H1 I J K (Ø h8) L L1 M N NA NB NC O P Q Y

3 100 28 110 60 35 82 63 32 115 119 100 100 164,5 M10x30 M10 80 2 2,6 58 149 50,5 49 41 M8 60° 94 M10x35

4 120 35 130 70 40 100 71 37 130 139,5 120 112 188 M10x40 M10 85 3 4 72 204 57 59,5 85,5 M10 60° 102 M10x40

5 130 30 130 88 47 105 80 45 150 157,5 130 132 218 M12x40 M12 105 3 3 80 200 65 66 65 M12 60° 125 M12x45

ENDURO ØD1 (k6) ØD (H7) B0 (+0,2;0) t5 T6 V T  (+0,2;0) E (E9)

3 45 30 120 15 15 ISO 4017 M10x25 33,3 8

4 50 35 150 18 18 ISO 4017 M12x30 38,5 10

5 55 40 166 24 24 ISO 4017 M16x40 43,3 12

base

tableaux dimensionales

arbre de sortie standard

14







final test report gearboxclockwise rotation Watt

G
ea

r-m
ot

or
 W

at
t

Watt 1 Watt 2 Watt 3 Watt 4 Watt 5 Watt 6 Watt 7 Watt 8 Watt 9 Watt 10

            found 850 936 939 939 946 955 955 952 949 938

            limite max 847 935 949 949 945 945 945 956 963 957

0

200

400

600

800

1000

Watt 1 Watt 2 Watt 3 Watt 4 Watt 5 Watt 6 Watt 7 Watt 8 Watt 9 Watt 10

00

200

400

600

800

1000

counterclockwise rotation Watt

G
ea

r-m
ot

or
 W

at
t

Watt 1 Watt 2 Watt 3 Watt 4 Watt 5 Watt 6 Watt 7 Watt 8 Watt 9 Watt 10

           found 855 935 927 927 927 927 927 934 949 932

            limite max 857 936 942 948 944 945 941 957 966 966

0

200

400

600

800

1000

Watt 1 Watt 2 Watt 3 Watt 4 Watt 5 Watt 6 Watt 7 Watt 8 Watt 9 Watt 10

00

200

400

600

800

1000

oil leakage test by air pressure
test pressure, millibar 1000

test duration, seconds 16
pressure leakage, millibar 0

0

200

400

600

800

1000

1200

test leakage

millibar

rpm n2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

rpm n2 141,51 138,25 141,51 138,89 139,53 138,89 141,51 138,25 141,51 138,89

119

129

139

149

159

169

179

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

119119

129

139

149

159

169

179

serial nr: 1212R01412
code: RB252010FSW905description: Robus25-2 i:10 baseSW PAM90B5Final assembly by: OttavianoFinal test by: Ottaviano

Par www.motive.it vous pouvez 
télécharger le rapport d’essai final 
de chaque moteur ou réducteur, 
avec une recherche par numéro de 
série






